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Kiss Károly: 

Ezt jól megcsinálták! – A Spiegel értékelése a „Wir schaffen das!”  tizedik évfordulóján  

(Hogyan boldogulnak a németek a menekültekkel e mondat elhangzása óta?) 1  

 

Aligha hangzott el ennél gyakrabban emlegetett német mondat az elmúlt tíz évben, melyet 

Angela Merkel ejtett ki, 2015 augusztusának végén. Közvetlenül azután több, mint 1 millió 

menekült áramlott be Németországba – jelenleg több, mint 3,5 millióan vannak. (Beleértve az 

ukrán háborús menekültek 1 millió fölötti számát is; de az összes migránst 25 millióra 

becsülik.) A Spiegel a kijelentés 10. évfordulóján – halált megvető gyávasággal – rászánta 

magát, hogy megvonja az azóta eltelt évek mérlegét. Errare humánum est – mondta a 

sündisznó és lemászott a súrolókeféről. Nem csak a Spiegel, a nyugati világ balliberálisai is 

mind tévedtek.  Mutti emlékezetes mondatát követően az Economist címlapján szerepeltette a 

német miniszterelnököt, példaképnek állítva a nyugati világ elé.  

A németek azt remélték, hogy a népesedési apályt és az egyre szorongatóbb munkaerőhiányt 

ezáltal fogják megoldani, és ráadásul javítják rossz történelmi megítélésüket is. Nézzük a 

fontosabb adatokat, eredményeket. Merz a múlt nyáron nemzeti szükségállapotról beszélt a 

menekültek kapcsán. vajon ez lenne a helyzet? – kérdezi a Spiegel.  Az elemzés négy témára 

terjed ki: lakáshelyzet, foglalkoztatás, képzés és biztonság. 

 

Lakáshelyzet:  nagy a hiány, nincs kilátásban a javulás. Még tíz év múltán is ezrek laknak 

tömegszállásokon, elfogadhatatlan körülmények között (pl. használaton kívüli 

sportcsarnokokban és repülőtéri hangárokban felállított sátrakban). A menekültek központi 

elosztása  során nem veszik figyelembe az egyes térségek lakáshelyzetét, foglalkoztatási 

lehetőségeit, az iskolai férőhelyek számát, csak a népességszámot és az adóbevételeket (azaz 

az adott térség anyagi lehetőségeit). Azt sem veszik figyelembe, hogy az egyes menekültek 

milyen helyzetben vannak az integrálódás szempontjából. Csak most fejlesztettek ki egy 

olyan algoritmust, mely 50-féle szempont alapján  osztályozza a bevándorlókat (képzettség, 

egészségi állapot, kor, gyermekek száma, stb. stb.) és megpróbálja összeegyeztetni a befogadó 

közösségek lehetőségeivel és szükségleteivel.  

„Szakmunkásokra lenne szükség, de helyettük emberek jöttek” – mondta csalódottan egy 

ismert politikus. A nyolc éve, vagy annál régebben Németországban tartózkodó munkaképes 

korú menekülteknek a kétharmada dolgozik (ebbe beleszámít a részmunkaidőben, vagy 

bármennyire is rövid időben, de rendszeresen foglalkoztatottak száma). A férfiak esetében 86, 

a nőknél csak 33 százalék ez az arány. A nők esetében hátráltatja az elhelyezkedést a családi-

társadalmi szerepvállalásukra vonatkozó, magukkal hozott kulturális hagyomány. De a 

bölcsődei-óvodai férőhelyek szűkössége is. Ha pedig az öt éve érkezetteket nézzük: a 

foglalkozási rátájuk nem éri el az 50 százalékot (a férfiaknál 60, a nőknél kb. egyharmad).   

 
1 A Spiegel elemzésének felhasználásával: 10 jahre nach „Wir schaffen das” – Was Deutschland geschafft hat. 

Und was nicht. Fiona Ehlers. Der Spiegel Nr. 32 / 1. 8. 2025. 
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Munkába állításuk – a nyelvtudási, képzettségi 

és egyéb okok miatt – igen lassan halad. A 2014-

2016 között Németországba érkezett felnőtt 

menekültek 45 százalékának (!) semmilyen 

iskolai végzettsége nem volt. 84 százalék nem 

rendelkezett szakképzettséggel és csak 12 

százaléknak volt főiskolai végzettsége. Vannak 

viszont képzési integrációs eredmények is: a fent 

említett 84 százalék 69-re csökkent, a 12 pedig 

20-ra nőtt.  

(Az ábrák forrása a hivatkozott Spiegel-cikk) 

 

 

Tehát: a már öt éve Németországban 

élőknek még mindig csak a fele dolgozik. 

Jövedelmük alig haladja meg a minimálbér 

szintjét. Közrejátszik az integrálódás nem 

kielégítő folyamatában, hogy a német 

állampolgárság megadása lassú, 

bürokratikus – német állampolgárként 

ugyanis könnyebb lenne elhelyezkedni. És 

a közismert német bürokrácia. „Abban 

reménykedtünk, hogy szakmunkaerőt 

kapunk, és ehelyett emberek jöttek” – 

összegezte a helyzetet egy ismert politikus.  

„Nyilvánvaló, hogy a menekültek 

gyermekei első generációjának 

integrációja a német oktatási rendszerbe 

nem sikerült.” – Ezt az a balliberális 

Spiegel írja, amelyik a bevándorlás fő 

támogatója volt. A nagyszámú ukrán 

menekült gyermekeinek oktatása tovább 

nehezítette a helyzetet. Külön oktatási 

típust létesítettek a menekült hátterű gyerekek számára, az ún. VABO osztályokat, ahol nagy 

hangsúlyt fektetnek a német nyelv elsajátítására. A tanulással párhuzamosan mesterséget is 

tanító iskolák (tanonciskolák) azonban nem hozták meg a várt eredményeket. A német 



3 

 

alapfokú oktatás legfőbb baja a tanárhiány. Ez viszont éppen azért állt elő, mert az általános 

iskolákban a tanulók fele már migrációs hátterű, nem beszélik jól a német nyelvet, és a 

tanárok nem szivesen küszködnek velük. De szakértők szerint a német oktatási rendszer már a 

bevándorlók és menekültek gyerekei nélkül is súlyos válságban lenne. 

Költségvetési terhek. A menekültek eltartása óriási anyagi terhet jelent a német állam 

számára.  A szövetségi kormány 2016 óta évente 13-17 md eurót költ a menekültekre. Ehhez 

jönnek még a tartományok és települések kiadásai. A menekültek 44 százaléka (az ukránok 

majdnem 60 százaléka) Bürgergeld-en él. Ez a munkanélküli segélyen, a lakástámogatáson és 

a gyerekek utáni családi pótlékon felül (!) járó további segély, mely Németországot a 

menekültek paradicsomává teszi és a német költségvetést igen megterheli. (A Bürgergeld 

összege felnőttek esetében havi 450-560 euró, családi állapottól függően, fiatalkorúaknak és 

gyerekeknek pedig – koruktól függően – 360-470 euró jár.2 A jogosultságot a helyi 

jobcenterek bírálják el.) – Csoda hát, hogy a fél világ – lehetőleg munka nélkül – 

Németországban szeretne élni? 

Az egyik legkényesebb probléma a romló biztonsági helyzet, a fiatal muzulmán migránsok 

által végrehajtott terrortámadások. Nem lehet eltagadni, hogy a külföldiek számarányukhoz 

képest felülreprezentáltak a bűnözési statisztikákban, háromszor annyi  erőszakos bűntényt 

követnek el, mint az átlag. A legtöbbet az afgánok, irakiak, marokkóiak és szírek. De részben 

magyarázza a tényeket, hogy a menekültek 80 százaléka 16-29 év közötti fiatalember (azaz az 

agresszivitásra és bűnözésre leginkább hajlamos réteg). A fiatal muzulmán férfiak terrortetteit 

a Közel-Keleten lejátszódó események is motiválják. Ez tavaly 68 százalékkal növelte a 

bűncselekményeket!  

Integrációs kudarc. 2015 januári felmérések 

szerint akkor a németek 30 százaléka gondolta 

úgy, hogy még több menekült befogadására 

van szükség. Egyes városok, közösségek 

önként jelentkeztek, hogy szivesen látnak 

menekülteket. Ma ez 3 százalék. Az akkori 21 

százalékkal szemben pedig ma kétharmaduk, 

68 százalék gondolja úgy, hogy kevesebbre. – 

Őket tartja a balliberális média a demokráciára 

nézve veszélyesnek. 

Cikkem megírásához elsősorban a Der Spiegel 

idei augusztus 1-jei számát használtam fel, 

melynek ez a címlaptémája. A helyzet 

bemutatása kritikus, és ez figyelemre méltó 

egy echte balliberális folyóirat részéről, mely 

eddig erősen „migránspárti” volt.  

  

 
2 Lásd erről az e tanulmányt követő táblázatot. 
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Ha azt kérdezzük – így a Spiegel – , hogy 2015 óta sikerült-e egy toleráns, multikulturális, 

harmónikus társadalmat kiépítenünk,  a válasz nem. (Különösen, amiért a fajgyűlölő, 

jobboldali pártnak tartott AfD az idei februári választásokon 20,8 százalékot kapott.) De 

elegendő lenne egy barátságos együttélés, egy kölcsönös megértés is a bevándorlókkal…” 

Tegyük hozzá, ez nem a németeken múlik. 

Az új kormány által bevezetett szigorú határellenőrzés és egyes esetekben a visszatoloncolás, 

a családegyesítések megszüntetése egybeesik a megváltozott közhangulattal. Németország 

nincs felkészülve a migránsok évi százezres tömegének a befogadására. Az ilyen nagyságú 

migráció olyan hatalmas kihívásokkal jár, hogy sokan elvesztették optimizmusukat. (De Mutti 

– azaz Angela Merkel – viszont továbbra is jó döntésnek tartja a menekültek 2015- ös 

beengedését.) 

Bp, 2025 aug. 27. 

 

 


